

# Αναστασιάδης: Το διεθνές δίκαιο δεν ερμηνεύεται κατά τα μυαλά του Ερντογάν

**Σ**τη σταθερή και θετική στάση της Ε.Ε. έναντι των τουρκικών ενεργειών για αναβάθμιση του ψευδοκράτους αναφέρθηκε ο πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης, σημειώνοντας ότι η στάση αυτή συμβαδίζει απόλυτα με το διεθνές δίκαιο.

Σε δηλώσεις του σήμερα στους δημοσιογράφους, μετά το μνημόσυνο του πρώην Προέδρου της Δημοκρατίας Γλαύκου Κληρίδη, στον Ιερό Ναό Της Του Θεού Σοφίας, στη Λευκωσία, ο κ. Αναστασιάδης -κληθείς να σχολιάσει αναφορές του τουρκικού υπουργείου Εξωτερικών για τη στάση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής έναντι της προσπάθειας της Τουρκίας για αναβάθμιση του ψευδοκράτους- είπε ότι «αυτό που περισσότερο πρέπει να μετρά δεν είναι οι αντιδράσεις του Τούρκου προέδρου, αλλά η σταθερή και θετική στάση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που είναι θέση αρχών, απόλυτη συμβαδίζουσα με το διεθνές δίκαιο και τον Καταστατικό Χάρτη των Η.Ε. Αν δεν άρεσε στον κ. Ερντογάν, πρόβλημα δικό του. Το διεθνές δίκαιο δεν ερμηνεύεται κατά τα μυαλά του κ. Ερντογάν».

Σε παρατήρηση δημοσιογράφου ότι οι προκλήσεις συνεχίζονται και με έργα και με λόγια, αφού ο Τούρκος πρόεδρος αναφέρει ότι θα εργαστεί για την ένταξη του ψευδοκράτους στον οργανισμό τουρκογενών κρατών, ο κ. Αναστασιάδης είπε ότι «νομίζω αποπειράθηκε και τελικά έλαβε απάντηση ότι, το μόνο καθεστώς που θα μπορούσε να γίνει δεκτό η παράνομα υπό κατοχή περιοχή της Κύπρου ήταν ως οντότητα. Συνεπώς, εμείς αντιδρούμε, οι



**Αναστασιάδης: Το διεθνές δίκαιο δεν ερμηνεύεται κατά τα μυαλά του Ερντογάν-2**  
**ΥΠΕΞ: Παραβίαση του Διεθνούς Δικαίου κάθε προσπάθεια αναβάθμισης του ψευδοκράτους**

αντιδράσεις φέρνουν αποτελέσματα, η απάντηση της Ε.Ε. ήταν μια εκ των πολλών απαντήσεων. Συνεπώς, αυτό έχει σημασία».

Ερωτηθείς ποια μηνύματα θα μεταφέρει στον αξιωματούχο των Ηνωμένων Εθνών κ. Μίροσλαβ Γιέτζια όταν θα έχει συνάντηση μαζί του την ερχόμενη εβδομάδα, ο Κύπριος πρόεδρος είπε ότι «θα του επαναλάβω τις όσες προσπάθειες έχουν καταβληθεί από το 2017, δηλαδή κατά το ναυάγιο του Κραν Μοντανά μέχρι και πρόσφατα, τα υπομνήματα, τις συναντήσεις με τον Γ.Γ., τους απεσταλμένους του Γ.Γ., την κα Λουτ, τη συναντίληψη που επικράτησε στο Βερολίνο, έτσι ώστε να επαναρχίσει ο διάλογος, αργότερα να διοριστεί κάποιος, ο οποίος ως ειδικός απεσταλμένος του Γ.Γ. να βρει εκείνο το κοινό έδαφος που να επιτρέψει να επαναρχίσει ένας διάλογος ουσίας για λύση του Κυπριακού. Θα του υπενθυμίσω τα μέτρα οικοδόμησης εμπιστοσύνης που θα δημιουργούσαν ένα πρόσφορο έδαφος

όλα αυτά τα χρόνια, διότι ακούω πολλά. Δεν παρέμεινε αδρανής η δική μας πλευρά. Υπήρξε μια σταθερά τουρκική θέση προς επίτευξη του προ πολλού και μακράν καθορισθέντος στόχου είτε της διχοτόμησης της Κύπρου είτε του ελέγχου ολόκληρης της Κυπριακής Δημοκρατίας ή της ομόσπονδης Κυπριακής Δημοκρατίας αν ευοδώνονταν οι προσπάθειες για επίτευξη λύσης».

Υπενθυμίζεται ότι το ελληνικό υπουργείο Εξωτερικών καταδίκασε με ανακοίνωσή του τις δηλώσεις Τούρκων αξιωματούχων αναφορικά με την απονομή στο ψευδοκράτος καθεστώςτος παρατηρητή στον Οργανισμό Τουρκογενών Κρατών.

Στην Τουρκία θεωρούν πως η συγκεκριμένη απόφαση είναι ένα αρχικό, μικρό βήμα προς την αναγνώριση της «ΤΔΒΚ» ως ανεξάρτητου κράτους, την οποία διεκδικεί εδώ και καιρό η Αγκυρα.

Αθήνα και Λευκωσία αντιμετωπίζουν ως εξαιρετικά ανησυχητική εξέλιξη την απονομή καθεστώςτος παρατηρητή στον Οργανισμό Τουρκογενών Κρατών στο ψευδοκράτος.

Τις δηλώσεις της Τουρκίας σχετικά με τη συμμετοχή του ψευδοκράτους με το καθεστώς παρατηρητή στον Οργανισμό Τουρκογενών Κρατών, καταδίκασε με δήλωσή του ο εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αρμόδιος για θέματα εξωτερικής πολιτικής, Πίτερ Στάνο.

Από την πλευρά του, το τουρκικό υπουργείο Εξωτερικών ανέφερε ότι «η διεθνής κοινότητα θα πρέπει να εγκαταλείψει τη στάση της που βλέπει την ελληνοκυπριακή πλευρά ως τον μοναδικό ιδιοκτήτη του νησιού και να αναγνωρίσει την «ΤΔΒΚ»».

## Γιώργος Τράγκας: Στον εισαγγελέα ως ύποπτη η χήρα Μαρία Καρρά - Δεν δήλωσε 30 εκατ. ευρώ στα πόθεν έσχες

**Ε**ξηγήσεις για περιουσιακά στοιχεία που δεν δηλώθηκαν ή δηλώθηκαν ανακριβώς καλείται να δώσει στην Εισαγγελία η χήρα του Γιώργου Τράγκα, Μαρία Καρρά, η οποία ελέγχεται για οικονομικά δεδομένα που συνολικά φθάνουν τα 30 εκατ. ευρώ.

Η δημοσιογράφος κ. Καρρά, καλείται σε ανωμοτί κατάθεση από την Εισαγγελία Πρωτοδικών που την ελέγχει για το αδίκημα σε βαθμό κακουργήματος της υποβολής ανακριβούς δήλωσης περιουσιακής κατάστασης (πόθεν έσχες) για το διάστημα που περιλαμβάνει τα οικονομικά έτη από το 2012 έως το 2016. Καλείται επίσης η κ. Καρρά σε εξηγήσεις και για το κακουργηματικό βαθμού αδίκημα της μη υποβολής πόθεν έσχες, με το διάστημα που ελέγχεται να αφορά την τελευταία 5ετία.

**Σύμφωνα με την εκτίμηση των στοιχείων αυτών, η κ. Καρρά δεν δήλωνε είτε καταθέσεις σε ατομικούς της λογαριασμούς, είτε σε κοινούς με τον αποβιώσαντα εκδότη είτε δεν δήλωνε νεοαποκτηθέντα ακίνητα.**

Η έρευνα για την χήρα του εκδότη ξεκίνησε στην Εισαγγελία πρωτοδικών μετά την διαβίβαση του πορίσματος του επικεφαλής της Αρχής για τη Νομιμοποίηση παράνομων εσόδων Χαράλαμπου Βουτλιώτη, στο οποίο φαίνεται να αναφέρεται ότι η υπό διερεύνηση δημοσιογράφος απέκρυψε οικονομικά στοιχεία που για κάθε έτος υπολογίζονται σε 3 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα με την εκτίμηση των στοιχείων αυτών, η κ. Καρρά δεν δήλωνε είτε καταθέσεις σε ατομικούς της λογαριασμούς, είτε σε κοινούς με τον αποβιώσαντα εκδότη είτε δεν δήλωνε νεοαποκτηθέντα ακίνητα. Η εκτίμηση της Αρχής είναι ότι η δημοσιογράφος ενδέχεται κατά την τελευταία 10ετία να απέκρυψε το ποσό των 3 εκατ. ευρώ.

Η κ. Καρρά θα δώσει τις εξηγήσεις που της ζητούνται αφού λάβει προθεσμία από



τον Πταισματοδίκη, ο οποίος κατ' εντολή της Εισαγγελίας την καλεί ενώπιον του, ώστε να ενημερωθεί για τα στοιχεία της δικογραφίας και να αντιτάξει στις αιτιάσεις των αρχών, τη δική της θέση έναντι των οικονομικών στοιχείων που τέθηκαν υπό διερεύνηση.